
82,8%
Smēķēšanas vēstur

42,5%
Pasīvā smēķēšana

38,5%
Piesārņojums

34,8%
Azbests

34,4%
Ģimenes vēsture

52,6%
Elpas
trūkums

72,5% 
Pastāvīgs
klepus

29,7%
nebija pietiekamu
zināšanu par šo slimību

24,2%
labi nesaprata
slimības prognozi

22,2%
nezināja, vai audzējs bija
pozitīvs uz kādu marķieri

21,5%
Starojums

Zināšanas par plaušu vēzi

9.LuCE ziņojums par plaušu vēzi

Spēcinošas balsis: zināšanas un lēmumu
pieņemšana, cilvēkiem kurus skāris plaušu vēzis Eiropā
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Zināšanas par riska faktoriem

Zināšanas par simptomiem

Zināšanas par slimību

zināšanu trūkums par ārstēšanu un aprūpi

Zināšanas par skrīningu

Tikai 40,6% zināja, kas ir 
plaušu vēža skrīnings

44,9% nezināja, vai viņu valstī ir 
plaušu vēža skrīninga programma

Vairāk nekā 50 % 
zināja tikai divus 

simptomus

Septiņus simptomus 
zināja tikai mazāk 

nekā 15 %

Nakts svīšana; sāpes kaulos; drudzis; disfāgija; 
pirkstu pietūkums; augšējās dobās vēnas 
nosprostojums (SVCO); mezgli/puni/satūkumi

46,5%

42,9%

43,8%
Biomarķieri

28,6%
Radioterapija

45,1%
Paliatīvā aprūpe

46,9%
Klīniskie pētījumi

Ar sadarbību Latvijā no:

Palielināt izpratni par plaušu vēzi un 
agrīnu atklāšanu, kā arī atbalstīt 
riska samazināšanas centienus.

Veiciniet kopīgu lēmumu 
pieņemšanu, lai palīdzētu 
uzlabot dzīves kvalitāti.

AICINĀJUMS RĪKOTIES

METODOLOĢIJA
Atbildes balstītas uz pašu aizpildītu tiešsaistes aptauju (no 2024. gada 24. maija līdz 7. jūlijam), 
kurā piedalījās 2 040 dalībnieki (1 432 cilvēki ar plaušu vēzi un 608 aprūpētāji) no 34 Eiropas 
reģiona PVO dalībvalstīm. Pilnīgs ziņojums ir pieejams: www.lungcancereurope.eu

www.lungcancereurope.eu info@lungcancereurope.eu

Many Faces, One Voice

2024

Novēlota medicīniskā 
konsultācija sakarā ar..

neatpazina plaušu
vēža simptomus

nepareizi attiecināja 
simptomus uz citām slimībām


